

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
9 April 2021
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят шестой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 9 апреля 2021 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

По мере того, как Израиль все чаще совершает нарушения прав человека и военные преступления, направленные против палестинского народа, положение в оккупированной Палестине продолжает ухудшаться. Оккупирующая держава активизировала присвоение палестинских домов, земель и объектов собственности, стремясь ускорить вынужденное переселение палестинских гражданских лиц, прежде всего в оккупированном Восточном Иерусалиме и его окрестностях, и реализацию своих планов поселенческой колонизации. Уже совершенно очевидно, что все это является частью систематического и хорошо продуманного плана по перемещению палестинцев — т.е. по этнической чистке этих районов — в рамках подготовки к аннексии.

Как подчеркивается в недавних письмах, палестинским семьям в кварталах оккупированного Восточного Иерусалима Сильван и Шейх-Джарра по-прежнему напрямую грозит опасность насильственного выселения и массовой конфискации собственности в рамках проводимой Израилем противоправной и бесчеловечной политики насильственного переселения палестинцев и их замены поселенцами-евреями, прежде всего в Иерусалиме и его окрестностях. В последние месяцы Израиль активизировал эту политику, беззастенчиво укореняя продолжающуюся почти 54 года агрессивную оккупацию, которая является грубым нарушением международного права и неуважением к воле международного сообщества, включая решения Совета Безопасности.

В оккупированном Восточном Иерусалиме в результате систематически проводимой Израилем политики насильственного перемещения сотни палестинских семей, которым грозит снос домов, не знают покоя. 24 марта оккупационные силы снесли три палестинских дома в Восточном Иерусалиме: один в лагере



беженцев Шуфат и два в Джебель-эль-Мукаббуре. В том же Джебель-эль-Мукаббуре 4 апреля палестинская семья, несмотря на попытки — изначально практически обреченные на провал — получить от оккупационных властей разрешение на строительство, была вынуждена самостоятельно снести свой дом, чтобы избежать больших сборов за снос, взимаемых оккупационной державой в порядке наказания. Кроме того, 7 апреля Израиль отдал распоряжения о сносе 63 палестинских строений в Хирбат-эр-Рас-эль-Ахмаре недалеко от Тубаса, из-за чего целая община рискует остаться без крова и средств к существованию. Вчера, 8 апреля, десятки израильских поселенцев в сопровождении сотрудников охраны захватили три дома в квартале Сильван в оккупированном Восточном Иерусалиме.

Израиль постоянно безосновательно утверждает, что палестинские дома строятся без разрешений, которые должны выдаваться оккупирующей державой, целенаправленно ограничивая палестинскую застройку и разрастание с целью создать условия для расширения колоний израильских поселенцев на всей территории оккупированной Палестины. Как отмечает израильская правозащитная группа «Бецелем», такая практика отказа в выдаче разрешений позволяет Израилю держать палестинцев в небольших переполненных, обнищавших и разобщенных анклавах, оставляя остальную часть территории свободной для строительства израильских поселений.

Только на этой неделе израильские оккупационные власти объявили о планах дальнейшего расширения незаконного поселения Хар-Хома (Джебель-Абу-Гнейм) за счет строительства еще 540 незаконных единиц жилья. Это вновь идет вразрез с утверждением о том, что израильские планы аннексии «приостановлены», — в действительности они, напротив, день за днем проводятся в жизнь, нарушая целостность палестинской территории и подрывая перспективы урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года.

Колонизаторская кампания строительства поселений, закрепляющая превосходство одной группы над другой, т.е. апартеид, нарушает все предусмотренные международным гуманитарным правом принципы и запреты, связанные с ситуациями иностранной оккупации, а также бесчисленные резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, в которых конкретно запрещены попытки изменить характер, демографический состав и статус оккупированной территории, включая Священный город Иерусалим. В связи с этим мы ссылаемся на резолюцию [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности, в которой Совет, среди прочего, безоговорочно осудил «все меры, направленные на изменение демографического состава, характера и статуса палестинской территории, оккупируемой с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, в том числе, в частности, строительство и расширение поселений, перемещение израильских поселенцев, конфискацию земель, снос домов и переселение палестинских гражданских лиц, в нарушение норм международного гуманитарного права и соответствующих резолюций».

30 марта палестинский народ отметил сорок пятую годовщину Дня земли в условиях непрекращающейся конфискации собственности и перемещения. По этому случаю Палестинское центральное статистическое бюро опубликовало заявление, в котором перечисляются территории, захваченные Израилем с момента его создания, и сообщается, что в настоящее время Израиль контролирует 85 процентов исторической территории Палестины и расширяет деятельность по созданию незаконных поселений, число жителей которых на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, сегодня составляет 700 000 человек. Специальный докладчик Организации Объединенных Наций

Майкл Линк отметил, что «политическая цель израильской поселенческой деятельности всегда заключалась в том, чтобы создать фактическую ситуацию <...> на местах и воспрепятствовать самоопределению палестинцев».

Активная кампания Израиля по аннексии поселений, несомненно, поощряет поселенцев к насильственным действиям, и продолжающийся беспредел со стороны религиозных фанатиков и экстремистов в последние недели усилил насильственную атмосферу, в которой существует палестинское гражданское население. 25 марта толпа поселенцев напала на деревню Хидр недалеко от Байт-Лахма, в результате чего многие жители получили ранения. В ходе отдельных инцидентов, произошедших 31 марта, поселенцы ворвались на территорию археологических объектов в Саму неподалеку от Эль-Халиля (Хеврона) и Себастии неподалеку от Наблуса, совершая нападения на жителей окрестных районов и перекрывая их доступ к сельскохозяйственным угодьям.

Все это происходит на глазах израильской оккупационной армии, которая позволяет поселенцам совершать набеги на такого рода археологические и религиозные объекты и даже потворствует им, препятствуя при этом доступу палестинцев к этим объектам и их собственным землям. Как отмечает «Бецелем», «эти действия являются частью совместной стратегии поселенцев и израильских властей, направленной на то, чтобы в течение десятков лет систематически блокировать доступ палестинцев к земле — по одному акру, полю, сельскохозяйственному участку, саду и пастбищу за раз — и де-факто установить контроль над ней. Таким образом государство передает возможности для получения средств к существованию от палестинцев израильтянам. Насилие со стороны поселенцев — это неофициальный переданный в руки частных лиц рычаг государства, служивший постепенному достижению этой цели».

Я обязан обратить ваше внимание на жестокое убийство еще одного ни в чем не повинного палестинского гражданского лица, совпавшее по времени с опасным ростом насилия со стороны поселенцев. Два дня назад, 7 апреля, в Саму пожилая палестинка по имени Шафика Абу Акиль (73 года) погибла после того, как ее умышленно сбил израильский поселенец. В очередной раз Израиль и не подумал взять на себя ответственность за произошедшее, лишней раз продемонстрировав умышленное невыполнение своих обязанностей по международному праву в качестве оккупирующей державы.

Насилие со стороны поселенцев также подпитывается повсеместным насилием в отношении палестинских гражданских лиц со стороны израильских военнослужащих, которое включает внесудебные казни гражданских лиц, их произвольные аресты и нападения на них с чрезмерным применением силы. 24 марта два палестинца получили огнестрельные ранения после установки израильскими оккупационными силами контрольно-пропускных пунктов на дорогах, ведущих в города Бир-Набала и Каландия. В последующие два дня состоялись широкомасштабные облавы в Эль-Халиле и Иерусалиме, в ходе которых десятки палестинцев, включая бывших и нынешних должностных лиц, были задержаны оккупационными силами и подверглись физическому насилию.

24 и 25 марта военнослужащие израильских оккупационных сил атаковали участников нескольких мирных акций протеста против строительства поселений в оккупированной Палестине: в Бейт-Даджане вблизи Наблуса, где неделей ранее оккупационные силы застрелили 45-летнего Атефа Ханейшу, а также в Мугайире вблизи Рамаллаха и в других населенных пунктах, — применив чрезмерную и смертоносную силу против безоружных гражданских лиц, в результате чего десятки человек получили ранения. Оккупационные силы регулярно используют смертоносные средства для подавления таких митингов, которые являются законной формой протеста против этой незаконной оккупации и

направлены на то, чтобы привлечь внимание международного сообщества к дальнейшему хищению и колонизации Израилем палестинских земель.

1 апреля израильские оккупационные силы открыли огонь по двум палестинцам в Наблусе и Тубасе и ранили их. В тот же день оккупационные силы сопроводили колонну поселенцев-фанатиков в Наблус, ведя огонь по палестинцам, в ходе осуществленного при поддержке государства вторжения поселенцев в этот город. 2 апреля пять палестинцев получили ранения в результате израильского обстрела в ходе военного рейда в лагерь беженцев Аскар вблизи Наблуса. 5 апреля израильские военнослужащие обстреляли автомобиль на военном контрольно-пропускном пункте, в результате чего один палестинец был убит, а его жена была ранена. 42-летний Усама Мансур погиб от смертельного ранения в голову, а его жена получила пулевые ранения.

Положение в секторе Газа также вызывает тревогу. При поддержке военных самолетов и постоянно дежурящих БПЛА оккупационные силы продолжают вторгаться на побережье Газы и в ее сельскохозяйственные угодья, совершая неизбирательные нападения на гражданское население и нанося еще больший ущерб и без того разрушенной экономике и инфраструктуре Газы. 24 марта в ходе серии нападений израильские боевые катера открывали огонь по палестинским рыбакам. В ходе непрекращающейся кампании запугивания и притеснений оккупационные силы уже давно целенаправленно нападают на палестинских рыбаков, убивая и ранив их, а также лишая их возможностей для получения средств к существованию, что усугубляет социально-экономические тяготы, которые сектор Газа и без того несет уже 14 лет, в течение которых продолжается его блокада и последовательные военные нападения со стороны Израиля.

К числу других инструментов, используемых Израилем для того, чтобы нарушить жизнеспособность и целостность палестинской земли, относится отказ палестинцам в свободе передвижения, причем в последние месяцы главным объектом является Восточный Иерусалим. В прошлом месяце Израиль также принял карательные меры в отношении палестинского министра иностранных дел Рияда аль-Малики после его встречи с Прокурором Международного уголовного суда. Вскоре после этого палестинская правозащитная группа «Аль-Хак» выступила с заявлением, в котором подчеркнула следующее:

«Крайне важно, чтобы все государства, в том числе государства — участники Римского статута, осудили незаконные нападения Израиля на палестинцев в рамках своего взаимодействия с Международным уголовным судом в ходе проводимого им расследования ситуации в Палестине. Палестинцы вправе требовать привлечения виновных к ответственности и бороться за ликвидацию коренных причин, лежащих в основе израильской кампании дезинформации и подавления свободы мнений и права на их свободное выражение на оккупированной палестинской территории, а именно прекращения 13-летней сухопутной и морской блокады сектора Газа, 53-летней оккупации Западного берега, включая Восточный Иерусалим, и сектора Газа и 72-летнего апартеида по обе стороны “зеленой линии”».

Еще один недавний пример ограничений на передвижение и выражение мнений со стороны Израиля произошел 6 апреля, когда оккупационные силы совершили налет на гостиницу в оккупированном Восточном Иерусалиме, чтобы разогнать мероприятие, посвященное выборам в Палестине, задержав несколько его участников. Это мероприятие было организовано по инициативе палестинских организаций гражданского общества и должно было пройти под девизом «Международное право гарантирует нам право голоса». Такие действия оккупирующей державы доказывают, что Израиль намерен сорвать предстоящие выборы, для чего он усиливает давление на проживающих в Иерусалиме

палестинцев и активизирует нападения на них с целью подорвать их участие в политической жизни, изолировать их от их палестинских братьев и отделить город от его естественным образом сложившихся палестинских пригородов. Как отметило Управление по координации гуманитарных вопросов, «принимаемые Израилем меры все чаще отрезают Восточный Иерусалим, который когда-то был центром политической, торговой, религиозной и культурной жизни всего палестинского населения на оккупированной палестинской территории, от остальной части Западного берега и сектора Газа».

Несмотря на растущее осознание международным сообществом масштабов этих тяжких преступлений и нарушений, постоянные неуспехи правовых и политических усилий позволяют Израилю продолжать оккупацию и фактическую аннексию, оставаясь безнаказанным и полностью пренебрегая нормами международного права, включая бесчисленное множество резолюций Организации Объединенных Наций по этому вопросу. Палестинский народ десятилетиями пытается добиться справедливости, используя мирные легитимные международные механизмы, но, к сожалению, практически никак не повлиял на беспринципное поведение Израиля.

Чтобы продолжать отстаивать ценности международного права и поддерживать порядок, основанный на правилах, международное сообщество, в частности Совет Безопасности, обязаны противостоять преступлениям и нарушениям Израиля посредством согласованных действий и эффективных мер, призванных положить конец столь вопиющему пренебрежению международно-правовыми нормами. Только это может положить конец безнаказанности и сделать возможной реализацию справедливого решения, которое позволило бы гарантировать уважение национальных прав и прав человека палестинского народа, включая права на самоопределение и свободу, и добиться прочного палестинско-израильского мира и устойчивой безопасности на основе существования двух государств, живущих бок о бок в пределах границ, существовавших до 1967 года.

Месяц за месяцем, год за годом мы слышим, как осуждаются совершаемые Израилем преступления и нарушения. При этом мы по-прежнему не видим реальных действий, которые помогли бы применить нормы права и положить конец этой исторической несправедливости. Поэтому палестинский народ и его руководство продолжают призывать международное сообщество к солидарности, оказанию поддержки и незамедлительным коллективным мерам по привлечению виновных к ответственности, которые крайне важны для обеспечения справедливости, являющейся центральным столпом любой будущей мирной договоренности.

Обращаясь с этим призывом, мы вновь выражаем глубокую признательность всем народам и странам повсюду в мире, которые продолжают поддерживать палестинский народ и выступать за его правое дело. В связи с этим мы должны напомнить, что на этой неделе исполняется 18 лет со дня гибели 22-летнего британского активиста Тома Херндалла, который был застрелен израильским снайпером, когда пытался спасти палестинских детей от огня израильских военных. Как и тысячи палестинских семей, семья Тома до сих пор не добилась правосудия в связи с убийством их сына. Меры по привлечению к ответственности крайне необходимы для того, чтобы не допустить гибели еще большего числа ни в чем не повинных людей и страданий еще большего числа ни в чем не повинных семей, а также чтобы спасти перспективы достижения справедливого решения, которое послужит основой для установления подлинного мира и стабильности на Ближнем Востоке.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 709 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 22 марта 2021 года (A/ES-10/855-S/2021/280), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи (по пункту 5 повестки дня) и Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр
Постоянный наблюдатель
